



TLAČOVÁ SPRÁVA NÁRODNÉHO DIVADLA KOŠICE

Nezabudnuteľný vianočný večer plný hudby, tanca a čarovnej atmosféry v Národnom divadle Košice

V nedeľu 22. decembra sa Historická budova Národného divadla Košice (NDKE) stane dejiskom jedinečného galavečera *VIANOCE PRE VŠETKÝCH*, ktorý prinesie spojenie opery, baletu a vianočnej atmosféry v podaní výnimočných domácich a zahraničných umelcov. Diváci a diváčky sa môžu tešiť na nezabudnuteľný večer, ktorý osloví všetky generácie a spojí tradíciu s krásou svetového umenia.

Zaznejú árie a duetá z Pucciniho *Bohémy* a *Toscy*, Dvořákovkej *Rusalky*, Bizetovej *Carmen* či Lehárovej *Zeme úsmevov*. Baletnú časť doplnia výstupy z klasických titulov, ako je Minkusova *Bajadéra*, Čajkovského *Labutie jazero* a *Luskáčik*. Orchester Opery NDKE bude dirigovať šéfdirigent Peter Valentovič.

Operné hviezdy svetového formátu

Nedeľný slávnostný večer bude patriť špičkovým operným sólistom. Tenorista Dmytro Popov, známy z prestížnych operných scén, ako sú londýnska Covent Garden, Metropolitná opera (MET) v New Yorku či Bavorská štátna opera, sa v Košiciach predstaví po prvýkrát. Jeho repertoár zahŕňa ikonické postavy Rodolfa v Pucciniho *Bohéme*, Dona Josého v Bizetovej *Carmen* či Cavaradossiho v Pucciniho *Tosce*. „Hudba je univerzálny jazyk, ktorý nás spája bez ohľadu na to, odkiaľ pochádzame a Vianoce sú časom, kedy potrebu spojenia s ľuďmi, na ktorých nám záleží, cítíme azda najviac,“ povedal Dmytro Popov v súvislosti s blížiacim sa podujatím. „Preto sa teším, že môžem byť súčasťou tohto galavečera a zdieľať svoje umenie s košickým publikom.“

Na galavečere vystúpi aj slovenská sopranistka Soňa Godárska, ktorej príbeh je dôkazom, že talent, odhodlanie a láska k umeniu nepoznajú prekážky. Hoci operný spev začala formálne študovať až vo veku 26 rokov, rýchlo sa presadila aj na medzinárodnej scéne. Do Košíc prichádza ako tohtoročná držiteľka prestížnej *Ceny Thálie* za stvárnenie postavy Manon v rovnomennej Massenetovej opere v Divadle J. K. Tyla Plzni. Godárskej prirodzený lyrický soprán a hlboký cit pre interpretáciu postáv z nej robia jednu z najvýraznejších osobností súčasnej slovenskej opernej scény.

Stálych návštevníkov NDKE istotne poteší aj návrat výraznej mezzosopranistky Eleny Maximovej, ktorá sa do Košíc vracia z účinkovania na prestížnych svetových scénach, vrátane milánskej La Scaly. Na košické javisko sa však v tento večer postaví aj slovenská sopranistka Andrea Danková, známa z účinkovania v Pucciniho *Tosce*, stála hostujúca sólistka Aneta Hollá, ako aj tenorista a odchovanec košickej opery Peter Berger, taktiež

laureát Ceny Thálie za rok 2024, ktorý si získal odborné aj divácke uznanie svojimi majstrovskými interpretáciami Smetanových a Dvořákových diel.

Baletná elegancia na najvyššej úrovni

Baletná časť večera prinesie vystúpenia medzinárodných hviezd, ako sú prvá sólistka Holandského národného baletu Riho Sakamoto, či prvý sólista Bavorského štátneho baletu Alejandro Gonzáles Virreles. Svoju mimoriadnu precíznosť a pohybovú eleganciu predvedú ukrajinskí tanečníci Anastasia a Denis Matvienko, víťazi významných medzinárodných baletných súťaží.

Balet NDKE uvedie okrem svetovej klasiky aj choreografie inšpirované slovenským folklórom, vrátane diel *Rodná zem* a *Jánošík*. Jeho sólisti Tetiana Lubskaya, Gennaro Sorbino, Františka Vargová, Nina Ravasová, Iryna Ivaniv, Šimon Stariňák, Peter Rolik a Marek Šarišský obohatia program o výnimočné tanečné kreácie.

Ondrej Šoth, generálny riaditeľ NDKE, pri tejto príležitosti povedal: *„Baletné umenie má jedinečnú schopnosť vyjadriť emócie a rozprávať príbehy bez slov. Náš galavečer spojí krásu klasiky a tradície s jedinečnou atmosférou Vianoc, aby košickému publiku opäť ponúkol nezabudnuteľný zážitok.“*

Podujatie, ktoré organizuje Národné divadlo Košice spolu s Ministerstvom kultúry Slovenskej republiky, je určené všetkým vekovým kategóriám a v duchu Vianoc prináša do Košíc radosť, pohodu a krásu umenia. Vstupenky naň sú dostupné na webovej stránke [Národného divadla Košice](#).

Nezmeškajte túto príležitosť a zažite večer plný kúzla Vianoc v sprievode veľkých operných a baletných hviezd.